КГУ «Литвиновская основная школа» Мини-центр «Ертегi» район Габита  Мусрепова Северо -Казахстанской области
Конспект занятия
Тема: «Домашние животные»
Воспитатель: Динега Альвина Андреевна 2018 год.
Цель: знакомить детей с домашними животными.
Задачи:
Образовательные:- Уточнить и расширить представления детей о домашних животных.- Формировать знание  о пользе домашних животных- Развивать диалогическую речь: учить участвовать в беседе, отвечать на вопросы. Активизировать словарный запас;
Воспитательные:- Воспитывать бережное отношение к животным-Воспитывать интерес к художественной литературе.
Развивающие:- Развивать связную речь, - Развивать зрительное восприятие, внимание и воображение.
Предварительная работа
1. Наблюдения за животными: кошкой, собачкой…(кормление, передвижение).
2. Рассматривание картин и иллюстраций  с изображением домашних животных и их детенышей;
3. Рассказы детей о своих домашних питомцах,
 4. Чтение художественных произведений и русских народных сказок: «Зимовье зверей», «Коза-дереза», «Как собачка друга искала».
5.Отгадывание  и  заучивание загадок.     
 Ход занятия
Воспитатель: - привлекает внимание детей создав игровую ситуацию. Ребята, угадайте, кто пришел к нам в гости? Это колобок, который очень хочет  познакомится с домашними животными, но почему-то он убежал от бабушки с дедушкой в лес где он встретился с лесными животными, а мы ему поможем познакомится с домашними животными. Для начала отгадайте загадки. 
Читаются загадки 
Мордочка усатая, 
Шубка полосатая,
Часто умывается,
А с водой не знается(кошка)
Дети слушают загадку .Высказывают свое мнение.

А сейчас отгадайте другую загадку:
Не корова, а с рогами: «Кто же я?» – узнайте сами.
Тоже травку я жую,
Тоже молоко даю,
Утром рано просыпаюсь,
На лужок я отправляюсь,
Ну, и как же я зовусь                               
 (Коза)
Предлагает детям поговорить  о козочке , о кошечке.
Лиза рассказывает:- Моя бабушка живет в деревне, У нее живет коза, её зовут Машка.-Машка белая , как снег, У нее большие рога и Машка никого не боится- Но на самом деле Машка нежная, добрая.- Наша козонька любит капусту и яблоки. Мне нравится её угощать.
Воспитатель: - Давайте вспомним сказки про козочку. 
Ответы Детей: «Волк и семеро козлят» «Коза дереза»
Воспитатель:-Ребята есть очень интересная игра, но вы должны быть внимательными, и очень хорошо знать домашних животных. (воспитатель бросает ребенку мяч произносит имя домашнего животного на казахском языке, ребенок ловит мяч и называет детеныша на казахском языке)
Кошка-Мысық, Котенок-Марғау
Верблюд  -Туйе,   Верблюженок-  Бота
Лошадь - Ат,      Жеребенок -   Құлын
Сабака  -Ит,        Щенок   - Кушік
Сиыр - Корова ,   Теленок   -  Бүзау
Овца –Қой,             Ягненок-   Қозы
Воспитатель : Очень хорошо,  Каких домашних животных вы  еще знаете?
Дети: Свинья, Коза.
Воспитатель- Коровушка - матушка, кормилица! Почему люди называют корову кормилицей?
Ответы детей:-коровка дает нам молочко, мясо.
Воспитатель:  А теперь давайте немножко отдохнем.
Физкультминутка
Вот идет черный кот.(высоко поднимаем ноги)
Притаился –мышку ждет.(приседая руки к коленям.)
Мышка норку обойдет
И к коту не подойдет (руки в сторону).
Воспитатель: Я загадаю вам загадки ,а вы найдите картинку с изображением этого животного.
Загадывание загадок о домашних животных
Кто там скачет по дорожке цок –цок
У кого так резвы ножки цок-цок.
У нее так шерстка гладка 
Это к нам бежит (лошадка)

У меня есть к вам вопрос –
Кто испачкал рот и нос
Кто в луже целый день сидит?
Хрюкая на вас глядит.
Подскажите мне друзья 
Как зовут ее  (свинья)

Ест траву,жует ,молчит…
А потом пол дня мычит;
Мне погладите бока- 
дам парного молока.(корова)
Д/И «Кто как кричит»
(Воспитатель  называет животное, ребенок  издает звук того или иного животного)
Молодцы ребята вы очень хорошо знаете домашних животных
А сейчас пришло время помочь нашим животным.
-Ребята у наших домашних животных есть малыши, но они все перепутались. Что же делать? Давайте каждой маме найдем ее малыша. (На столе лежат карточки с изображением домашних животных и их детенышей. Необходимо правильно сделать выбор- каждому малышу найти его маму.)
Игра:( Вопрос-ответ)
Воспитатель задает вопрос: где еще живут домашние животные ?
Дети: на ферме
Воспитатель: А кто за ними ухаживает?
Дети : Люди
Воспитатель : Чем питаются животные?
Дети:  Сеном, соломой, зерном.
Воспитатель: Какую пользу приносят домашние животные  
Дети: Дают молоко, шерсть, мясо.                                            
                                                        
                                               Итог занятия.
[bookmark: _GoBack]Воспитатель:- Ребята спасибо  что вы помогли колобку не только познакомится с домашними животными, но и найти новых друзей я думаю теперь он никогда не убежит и дома. Мы все узнали много нового и интересного о домашних животных.
А теперь давайте посмотрим,  всем ли малышам вы нашли маму? ( индивидуальные вопросы )  - Все ли животные довольные, всем ли вы помогли?
 
Молодцы  вы очень хорошо справились  с заданием.
